

认真学习《习近平谈治国理政》第三卷

铸就中华文化新辉煌

一个国家、一个民族不能没有灵魂 (2019年3月4日)

这是习近平在参加全国政协十三届二次会议文化艺术界、社会科学界委员联组会时的讲话

(接上期)一切有价值、有意义的文艺创作和学术研究,都应该反映现实、观照现实,都应该有利于解决现实问题、回答现实课题。希望大家立足中国现实,植根中国大地,把当代中国发展进步和当代中国人精彩生活表现好展示好,把中国精神、中国价值、中国力量阐释好。原创性是好作品的标志。文艺创作要以扎根本土、深植时代为基础,在观念和手段结合上、内容和形式融合上进行深度创新,提高作品的精神高度、文化内涵、艺术价值。哲学社会科学要立足中国特色社会主义伟大实践,提出具有自主性、独创性的理论观点,构建中国特色学科体系、学术体系、话语体系。去年,我在全国宣传思想工作会议上强调要增强“脚力、眼力、脑力、笔力”,这也是创作精品力作的前提和基础。希望文化艺术界、社会科学界的委员带好头、作表率。除了天赋以外,确实要去积累、去挖掘,很多事情都是在细节,演

电影、写小说都是细节,细节感人,细节要真实,而真实要去挖掘。

第四,希望大家坚持用明德引领风尚。《左传》讲“太上有立德,其次有立功,其次有立言”,立德是最高的境界。文化艺术工作者、哲学社会科学工作者都肩负着启迪思想、陶冶情操、温润心灵的重要职责,承担着以文化人、以文育人、以文培元的使命。大家社会影响力大,理应以高远志向、良好品德、高尚情操为社会作出表率。

明明德,首先要明大德、立大德。新时代的文化文艺工作者、哲学社会科学工作者明大德、立大德,就要有信仰、有情怀、有担当,树立高远的理想追求和深沉的家国情怀,把个人的艺术追求、学术理想同国家前途、民族命运紧紧结合在一起,同人民福祉紧紧结合在一起,努力做对国家、对民族、对人民有贡献的艺术家和学问家。要坚守高尚职业道德,多下苦功、多练真功,做到敬业乐业。要自觉践行社会主义核心价值观,在市场经济大潮面前自尊自重、自珍自爱,讲品位、讲格调、讲责任,抵制低俗庸俗媚俗。良好职业道德体现在执着坚守上,要有“望尽天涯路”的追求,耐得住“昨夜西风凋碧树”的清冷和“独上高楼”的寂寞,最后达到“蓦然回首,那人却在,

灯火阑珊处”的领悟。

今年是新中国成立70周年。70年砥砺前行,我们的国家发生了天翻地覆的变化,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。无论是在中华民族历史上,还是在世界历史上,这都是一部感天动地的奋斗史诗。希望大家深刻反映70年来党和人民的奋斗实践,深刻解读新中国70年历史性变革中所蕴藏的内在逻辑,讲清楚历史性成就背后的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化优势,更好用中国理论解读中国实践,为党和人民继续前进提供强大精神激励。

去年底,我在全国政协新年茶话会上强调,人心是最大的政治,共识是奋进的动力。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,需要汇聚全民族的智慧和力量,需要广泛凝聚共识、不断增进团结。我们要准确把握人民政协的性质定位,聚焦党和国家中心任务履职尽责,加强和改进政协民主监督工作,广泛凝聚实现中华民族伟大复兴的正能量。希望各位政协委员不断提高自身素质和能力,在方方面面都发挥带头作用,做到不负重托、不辱使命。

(据《习近平谈治国理政》第三卷)

太钢炼铁厂开展观看爱国主义教育影片主题党日活动

本报讯(通讯员 蔡文青)近日,太钢炼铁厂组织全体党、团员和入党积极分子开展了“以观看爱国主义教育影片《长津湖》为主题”的党日活动。通过主题党日活动,不断引深党史学习教育,激励广大党、团员和入党积极分子充分发挥党、团员和入党积极分子的先锋模范作用,围绕打造极致效率、极致产线,为争取全年生产任务的完成奠定思想基础。

进入冬季以来,铁厂面临着铁前物流升级改造,原燃料保供紧张,气候、环保等方面的制约因素以及各种风险挑战,而爱国主义教育影片《长津湖》中,志愿军战士英勇无畏、面对强敌敢于亮剑的革命英雄主义精神,能够激励和感召铁厂党员和职工面对困难,迎难而上并攻克难关,因此厂党委把此次观

影活动作为“我为群众办实事”实践活动之一,通过观影让党员与职工获得攻坚克难、开拓进取的强大精神支撑。

影片《长津湖》是一部以纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战为题材的史诗电影,讴歌了中国人民志愿军英勇无畏、视死如归的革命英雄主义精神,是很好的党史学习教育教材。观影结束后,大家纷纷表示,进入新时代,钢铁行业无论是发展趋势还是竞争态势都呈现出许多新的特点,铁厂改革发展的任务艰巨而繁重。在铁厂发展的关键时期,观看爱国主义教育影片就是要大力传承和学习志愿军战士难能可贵的精神,在各自的工作岗位上坚定理想信念,不忘初心使命,敬业爱岗奉献,为全面完成铁厂全年各项任务做出更大的贡献。

10月23日,帮助销售脱贫地区农特产品活动通知一下发,钢科公司职工踊跃认购,但是,紧随其后的萎烦土豆却遭受了“冷遇”,一连几天无人问津。这么好的土豆,质优价廉,在别的厂都紧俏得很,咱的职工这是怎么了?

“郭师傅,我们也想买土豆,可是咱单位太远了,买下拿不回去呀!”10月28日晚,钢科党群团之家微信群里一条职工的留言,引起了公司领导的注意。“可不,30多公里的路程,没个车,这50斤土豆还真不好拿,我咋就没想到呢!”总经理助理高扬东一边自责,一边火速在微信群里回复:“公司统一组织,保证把土豆送到每个人的家门口!”与此同时,他还对综合管理部和党群工作部相关人员做了详细安排,一再嘱咐:“一定要把事情做实、做细、做到位,不要让任何一名职工做难!”

“我们车间报了6袋!”“我们要8袋!”工会的电话很快就成了热线。

11月3日,家住在阳曲的工会干事郭泽军起了个大早,8点不到就来到公司工会大院,他和综合管理部的张华兵,先卸再装,24袋1200斤土豆塞满了车厢,也把两个人累了个满头大汗。顾不得擦汗,两个人开始对着报名表分头打电话。能送到家里的就送家里,家里没人的就拉到单位,放进职工的车里,没有车的,下班后再送货上门。

按照高助理的原定方案,“快递二人组”的投递工作进展十分顺利。当晚,张华兵对因为各种原因滞留车上的最后5袋土豆做了妥善的防冻保护,并于第二天上班前逐一投递,将1200斤扶贫土豆全部送到了家,不仅打通了扶贫工作的最后一公里,也将办实事的温暖送到了职工的心坎里,做到了服务职工零距离!

打通最后一公里

通讯员 王俊艳



近日,太钢保卫部组织开展了《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和习近平总书记关于《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》的说明专题学习。大家认为,共青团作为党缔造和领导的青年政治组织,要把学习好、宣传好、贯彻好党的十九届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,作为深化党史学习教育的重要内容,掀起学习宣传贯彻热潮,推动全会精神在保卫部青年中落地生根、开花结果,把宝贵历史经验转化为新的智慧,以更加昂扬的姿态迈向新征程、建功新时代。 段希男 摄 芦迪文

太钢代县矿业公司

党史知识竞赛营造浓厚学习氛围

本报讯(通讯员 王振华)为进一步营造浓厚的党史学习氛围,促进广大党员干部在党史知识中滋养初心,汲取前行力量,近日,太钢代县矿业公司举办了党史知识竞赛。由该公司各基层党组织初赛选拔产生的采矿厂、选矿部、球团部、检修中心、创业管理服务站、机关联合、直属联合等8个代表队24名选手参加本次决赛。

本次比赛分为必答题、抢答题、风险题、加试题四种题型。场上,选手们沉着冷静,对答如流。在抢答环节,各参赛队员精神高度紧绷,抢答键响个不停,各队的比分交替上升,你追我赶。在风险题环节,现场氛围紧张激烈、精彩纷呈。整个竞赛过程紧张有序,扣人心弦,流利的回答赢得了评委和现场观

众的阵阵掌声。场下,现场观众踊跃参与答题。经过激烈的角逐,最终球团部代表队获得一等奖,动力生活部代表队、创业管理服务站代表队分别获得二等奖,采矿厂、选矿部、检修中心、机关联合、直属联合代表队分别获得三等奖。竞赛结束后,大家齐声合唱《我和我的祖国》,表达对祖国的热爱之情,以及对未来的美好畅想。

此次竞赛,通过“以赛促学、赛学结合”的方式检验了参赛队员对党史学习教育理论知识的掌握程度,进一步增强了广大党员学习党史的积极性和主动性,以学促干,以干践行,勇担当,再奋进,更有力地地为开创新时代高质量可持续发展的绿色矿山新局面发挥好党员先锋模范作用。